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HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETÖFI-UTCA 47. SZANI, ahova a lap szellemi 

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

A sajtóreform.
A sajtószabadság a magyar alkot­

mánynak egyik legerősebb oszlopa. A 
sajtónak az újságírók csak közkatonái, 
azonban a független szabad sajtó a népé, 
mert nyomról-nyomra a nép érdekeit 
védi, a nép ellenségeit üldözi és annál 
gazdagabb és hatalmasabb egy ország 
lakossága, minél függetlenebb és erősebb 
a sajtója. A munkapárt, hogy a létét 
meghosszabbíthassa, egymás után áldozza 
fel Magyarország alkotmányának legér­
tékesebb kincseit. Ezúttal a még 1848-ban 
olyan liberálisan és az akkori nagy idők 
szellemét megértő sajtótörvényen van a sor.

A képviselőház egyik legutolsó ülé­
sén terjesztette be Balogh Jenő igaz­
ságügyminiszter inkább munkapárti pám- 
fletnek, mint törvényjavaslatnak tekinthető 
törvényjavaslatát az uj sajtótörvényről. 
Ez a törvényjavaslat méltóképpen jel­
lemzi azt a sötét korszakot, amelyben 
jelenleg élünk. Minden sorát a legsöté­
tebb reákcionárius szellem, a sajtósza­
badság legfeketébb gyűlölete és a saj­
tótól való didergő félelem hatja át. Ezen 
törvényjavaslat olyan, amikor a haramiák 
éjszaka idején bűzgombákkal fertőzik 
meg a város levegőjét, hogy abból minden 
tisztességes elemet menekülésre kénysze­
rítve, ők szabadon garázdálkodhassanak 
benne. Talán azt akarja a „panamapárt“, 
hogy ebből az országból minden tisztes­
séges elem kivándoroljon Amerikába,

Tárca.

Asszony az ablakban.
Irta: Pakots József.

(Vége.)
A hajó sebesen siklott tova s az asszony, 

az ablak, a fehér villa, a sziget elvesztek az 
alkonyaiban. Telietlenül estem rá egy hajó- 
székre. Mit meséljek magának többet, barátnőm? 
A legközelebbi kikötő állomáson kiszálltam a 
hajóból és természetesen igyekeztem a sziget­
hez visszajutni. Kerestem az asszonyt, aki a 
fehér villa ablakában állt. De hát oktondi vol­
tam, kedvesem. Hiszen a szigeten minden villa 
fehér volt s minden villában több asssony is 
lakott. Nem tehettem másként, a villák portásait, 
cselédszemélyzetét hallgattam ki, nagy ajándé­
kokat osztogattam csak azért, hogy mondanák 
meg, kicsoda az az asszony, merre van, hol 
találhatnám meg? Persze meddő volt minden 
próbálkozásom, de annyit elértem, hogy bolond­
nak kezdtek nézni, a hátam mögött összesúg­
tak és sajnálkozó pillantásokat vetettek rám. 
Nem törődtem semmivel, de végül mégis le 
kellett mondanom az eredmény reményéről. És 
úgy menteni el, hogy többé nem fogom az asz­

úkkor rajta nyissa meg a határ sorompóit 
és egy év alatt olyan pusztaság lesz 
itten, amilyen még a népvándorlások 
korában sem volt. Csak fel kell füg­
geszteni a határrendőrség intézményét!

Balogh miniszter törvényjavaslata 
ellen, alig lett az publikálva, az egész 
ország felzudult. A napi sajtó visszhangzik 
a legkomolyabb közéleti faktorok elitélő 
nyilatkozataitól és az arra hivatott erkölcsi 
testületek egymásután tartottak és tarta­
nak ellene tiltakozó gyűléseket.

A Budapesti Újságírók Egyesülete 
Márkus Miksa elnöklésével tartott vá­
lasztmányi ülésén alapos kritika tárgyává 
tették az uj javaslatot.

Purjesz Lajos főtitkár kimutatta 
mindenekelőtt, hogy hiányzik a javaslat­
ból az egyenlő elbánás elve. A kormány 
könnyen megteheti, hogy a saját lapjai­
nak ad szállítási kedvezményeket, az 
ellenzéki újságoknak pedig nem. Nem 
szól a paragrafus arról, hogy ha a kor­
mány a szállítási kedvezmény megvoná­
sával kárt okoz a sajtóvállalatnak, azért 
rekompenzációt kénytelen adni. A 11. 
szakasz lehetővé teszi, hogy a miniszter 
valamely kellemetlen kritika után a lap 
utcai terjesztését teljesen megszüntesse. 
A 12. szakasz a birói cenzúra helyett a 
közigazgatási cenzúrát hozza be s ezzel 
a szolgabiró vexáturájának teszi ki telje­
sen a lapokat. E paragrafus szerint 
plakátokat is csak a hatóságok engedé­
lyével lehet kiragasztani, ami különösen 
a választások alkalmával veszedelmes,

szonyt látni soha. Ki tudja, a világ melyik tá­
jékáról került e kis szigetre és hova ment ismét? 
És nem is láttam soha. Azóta — huszonöt éve 
kedves barátnőm! sokszor gondoltam rá, 
talán életem minden elmélyült percében és lát­
tam finom virágtestii, összecsuklott alakját a 
tengerparti ablakban, de igazában fellelni nem 
tudtam sehol. Vége. Sokszor sírni szeretnék az 
elkeseredéstől, hogy a szeszélyes véletlen és a 
buta sors annyi asszonyt sodort már elém és 
annyi nő barátságával, szerelmével ajándékozott 
meg, csak éppen ezt rejtette el előlem És ma 
este is, az imént, ezen a csudaszép alkonyaton 
is ő rá gondoltam, ezért rendültem meg . . . 
Bocsásson meg, ha őszinte vallomásom valahogy 
megsértette az ön finom érzékenységét s hozzám 
való vonzalmának harmóniáját, drága barátnőm.

A férfi elhallgatott s az asszony finom, 
hervadt arcán valami fájdalmas merevség raj­
zolódott. így ültek egy ideig, majd az asszony 
megszólalt:

— A történet csakugyan kedvesen oktondi 
volt, édes barátom. Most megengedem, hogy 
lesétáljon egy kissé a parkba és egy ideig még 
e fölött az emléke fölött álmodozzon. De aztán 
egy félóra múlva jöjjön fel a szobánkba, mert

mert egyszerűen megtilthatják az ellenpárt 
plakátjainak a kiragasztását.

Egyik legsérelmesebb intézkedése 
azonban a javaslatnak, amelyben a he- 
tenkint legalább ötször megjelenő poli­
tikai lapok kaucióját ötvenezer koronára 
emeli fel, amelyet az eddigi gyakorlattal 
szemben, készpénzben vagy ezzel egyen­
értékű értékpapírokban kell az állam­
kasszába befizetni. Ugyanakkor a vidéki 
lapok kaucióját is húszezer koronára 
emeli a javaslat. A ,.panamapárt“ ezen 
intézkedése az ellenzéki sajtót akarja 
kipusztitani főleg a vidéken, mert a fővá­
rosban éppen a becsületes, ellenzéki sajtó 
anyagilag is elég erős. Ám a fővárosi 
ellenzéki sajtót meg úgy akarja anya­
gilag tönkretenni ez a javaslat, hogy ki­
mondta a kártérítés kötelezettségét. A lap 
ugyanis ezután köteles megfizetni azt a 
kárt, amelyet helytelennek bizonyuló 
kritikájával okoz valamely vállalatnak, 
vagy bárkinek, amennyiben természetesen 
ezen kár kimutatható. Azonban az újság­
író gyors munkája mellett szinte lehe­
tetlen, hogy olykor bírálatában ne té­
vedjen és igy az ebből származó 
kártérítések rövidesen felehetik a lap 
kaucióját, úgy hogy újból és újból annak 
a pótlásáról kell gondoskodni ami, rövi­
desen a legerősebb anyagi alapon álló 
lapnak is a nyakát szegheti. Ilyen lehet- 
lenek a javaslatnak a sajtójogi felelős­
ségre vonatkozó intézkedései is.

A legsérelmesebb az 54. §. szerint 
— emelte ki Purjesz főtitkár előterjesz-

hüvös az éjszaka és meghűlhet. Majd odalent- 
ről “nézzen fel az ablakunkra és én inteni fo­
gok, hogy mikor jöjjön fel. Adieu !

Az asszony felkelt és a terrasszon végig­
menve, eltűnt a hotel halijában.

A férfi lesétált a parkba és egy padra ül­
ve csakugyan álmodozni kezdett. Egyszerre 
csak észrevette, hogy az idő előrehaladt s neki 
fel kell mennie.

Felállt és az asszony utasítása szerint fel­
nézett a hotel-ablakra. Amit látott, attól hirte­
len riadtan kezdett verni a szive. Az ablakban 
pgy asszony állott, virágos kimonó omlott le 
alakján, a feje fölé fonta és úgy bámult le ál­
modozva a tengerre.

A férfi megdöbbenve nézte képét, amely 
hasonlított egy régi fantomhoz, de mégis más, 
egészen más volt. Nézte öreg barátnője álmo­
dozó, fáradt arcát, nézte finom, de hervadt kar­
jait, megtört alakját s aztán úgy érezte, hogy 
sírnia kell, erősen sírnia.

Odafent az ablakban az asszony alakja is 
egyszerre összecsuklott, a karok lehanyatlottak 
s az álmodozó arc az ablakpárkányra borult. 
Az asszony fájdalmas, felcsukló zokogása lehal­
latszott a parkba.
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lésében — amely szerint a vizsgálat 
befejezése után a valódiság bizonyítását 
kezdeményezni nem lehet. Az újságírók 
egyesületének minden felirata a sajtó­
eljárás gyorsítását követelte, de abban 
az értelemben, hogy a főtárgyalásra vi­
gyék az ügyeket, mert a vizsgálat során 
a tanuk annyit hazudhatnak, amennyit 
akarnak. A közönséges bűntetteseknek 
is megadják a módot arra, hogy bizo­
nyítékaikat nemcsak a főtárgyalás során, 
de a felebbezési fórumokon is előad­
hassák. Az újságírók az uj javaslat tör- 
vénynyé válása esetén sokkal rosszabb 
helyzetbe kerülnek, mint a közönséges 
bűnösök.

Állást foglaltak az uj törvényjavaslat 
ellen az újságkiadók testületéi és in. 
vasárnap a budapesti polgárság nagy 
demonstrativ gyűléseken foglalt állást a 
javaslat ellen.

Az (‘i/és.: ország egyhangú tiltakozása 
kell hogy a válasz legyen erre a javas­
latra, amely Magyarország egyik élet­
erétől, az erős és független sajtótól 
akarja megszabadítani. Elismerjük, hogy 
vannak kóros tünetei a magyar sajtónak, 
de ezek össze sem hasonlíthatók azok­
kal a súlyos morális eltévelyedésekkel, 
amilyeneket Tisza István pártja produ­
kált eddigi uralma alatt.

Ebből a sajtó törvényjavaslatból nem 
szabad törvénynek lennie, mert ez Ma­
gyarország gondolatszabadságának teljes 
gúzsbakötését jelentené, meghazudtolását 
az összes negyvennyolcas törvényeinknek 
és a szolgaság korszakának kezdetét 
Magyarországon. Azt jelentené, hogy 
megint visszasülyedtünk oda, ahonnan 
egyszer Petőfi vezérlete alatt a lelkes 
márciusi ifjúság szabadította fel az or­
szágot. Ha ez a sajtótörvényjavaslat 
törvénynyé válik, akkor modern, huszadik 
századbeli embernek nem érdemes ebben 
a szolgaországban élnie, akkor igazán 
nincs más hátra, mint valahol Délame- 
rikában egy uj Magyarországot alapítani.

Szerb színészet — Újvidéken.
Az újvidéki szerb színtársulat immár a ne­

gyedik hetet tölti körünkben. A mull heti műsor 
igen változatos volt.

Október 28-án „A farkas“ cimü színjáték, 
irta Molnár, fordította Jovanovits Milán, a 
szimpatikus újvidéki szerb főgimnáziumi tanár, 
— került színre. Azt hiszem, felesleges említe­
nem, hogy az eredeti magyar darab kitűnő 
szerb fordításban jelent meg. Ami a darabot 
illeti, a címszerepet az elegáns megjelenésű és 
szimpatikus Markovitsné játszotta. A közönség 
szűnni nem akaró tapsokkal több ízben hívta 
ki a kiváló primadonnát. Méltó partnevje volt 
Matejits, aki rendkívüli ügyességgel „Szabó 
György“ szerepét brilliánsan töltötte be. Drámai 
jelenetekben erőteljes és megindító művészi 
ízlésű, magas nívón álló színész. A darabnak 
nagy sikere neki köszönhető. Említésre méltó 
még — üosits „Zagon“ szerepében, aki nagy 
figyelmet keltett szimpatikus és hóditó elegan­
ciával és jó megjelenésével.

Szerdán, október 29-én »Harmadszori 
csengetés« c. vígjátékot 8 felvonásban, irta 
Stella Vaclar adták elő. A főszerep : „Kvacs- 
kovicza" a hírneves Markovitsné-nek jutott, 
aki nehéz szerepét kiváló művészettel játszotta. 
A közönség zajos tapssal jutalmazta a művésznő

brilliáns előadását. A többi szereplők is jó 
kedvvel s temperamentumosán játszottak.

Csütörtökön, október 30-án „Az elvált 
asszony" c. operettét Fali Leótól, mutatták be.
A főszerepben Szavitsné és a rokonszenves 
Krancsevits teljes elismerést, sok tapsot kapott.
A közönség különös nagy érdeklődéssel és 
tetszéssel hallgatta Krancsevits széphangu mű­
vészt, de nem kevésbbé tüntető szeretettel fogadta 
Szávitsné játékát. Feltűnt még egy fiatal és 
szimpatikus színész — Czvijanovits — „Vilhelm“ 
szerepében, aki nagy buzgalommal, szép meleg 
énekével segítette elő az est sikerét.

Szombaton „Trenk báró“ immár másodszor 
adatott elő. Ezúttal is, mint előzőleg, a rokon­
szenves Krancsevits, bájos hangjával valósággal 
elragadott, szerelmi jelenetében. A többiek 
közül főleg említendők Szávitsné, Silhanova 
Matejits, Czvijanovits, Nikolits, és Ivanovits.

Dr.

HÍREK-

Halottak emléke. A halottak iránt 
táplált kegyelet és szeretet az idén a szokott 
módon nyert kifejezést, sőt mondhatni, még 
jobban, mint más években. Mert halottak napja 
nov. 2-ra, vasárnapra esvén, amikor r. kát. 
gyászszertartás nem tartható, tulajdonkép 3-án 
tartatott meg, de a közönség nemcsak a vasár­
napot, de szombat estét is a halottakról való 
szeretetteljes megemlékezésnek szentelte s a 
temető mindkét este megtelt nagyszámú kö­
zönséggel, mely a sírokat feldiszitette és láto­
gatta. A polg. magyar Daloskor ez alkalommal 
vasárnap este felkereste elhunyt pártoló és 
működő tagjainak sirhantjaít és gyászénekkel 
áldozott elhunyt övéi emlékének.

Előléptetés. Dózsa László vasúti tiszt 
e hó november 1 -tői számitandólag a X. fiz. 
osztály első fokozatából A IX. fizetési osztály 
3-ik fiz. fokozatába neveztetett ki.

Válalkozók figyelmébe. A ni. kir. 
budapesti 1. honvéd kerületbeli állomásokon 
elhelyezett honvéd csapatok (intézetek) számára 
1914. évi január hó 1-től 1914. évi december 
hó 31-ig szükséges kenyér és zab szállításának 
biztosítása végett az alább feltüntetett állomá­
sokban és napokon kizárólag zárt Írásbeli aján­
latok utján versenytárgyalás fog tartatni és pedig: 
Baján (kenyér) nov. 10., Szabadkán (kenyér) 
nov. 20., Újvidéken (kenyér) nov. 21., Zombor- 
ban (kenyér és zab) nov. 21-én. A teljes szö­
vegű hirdetmény, valamint a „Szállítási felté­
telek füzete“ a kerület hadbiztosságánál és a 
fent említett állomásokban levő honvéd gazda­
sági hivatalokban hétköznapokon délelőtt 10—12 
óráig betekinthető, a feltételek füzeté nyomtat­
vány példánya a honvéd kerület hadbiztosságá­
nál ármegtérités nélkül kérhető.

Tűz. E hó 3-án esti 7 óra felé két he­
lyen is tűz ütött ki, azonban mindkettő igen 
jelentéktelen. Richter Dániel Lövész-utcai házában 
csakhamar elfojtott kéménytüz állította talpra 
a közönséget, a Rákóczi-utcai párisi áruház rak­
tárában kiütött tűz szintén nem okozott kárt és 
jóformán keletkezésében elfojtatott.

Szerkeztö változás. A „Szabadszó" 
c. havi szemle felelős szerkesztőségét Dr. 
Medvctzky Imre végleges elköltözése következté­
ben Hajdú Sándor szociáldemokrata párti titkár s 
a munkás biztositó pénztár alelnöke vette át 
november I -vei.

1913. november hó 6.

Halálozás. Csormarkovits Sámuel nyug. 
cs. és kir. őrnagy, több katonai érdemrend 
tulajdonosa, okt. 31-én 52 éves korában elhunyt. 
Temetése katonai zenével s pompával, a közön­
ségélénk részvétele mellett, gór. kel. egyházi szer­
tartás szerint e hó 1-én ment végbe.

Újvidéki cim- és lakjegyzék. A 
jövő év január hava folyamán egy újvidéki elm­
és lakjegyzék jelenik meg, mely a tervezet sze­
rint magában foglalja a város lakossága legje­
lentékenyebb részének adatait és azonfelül 
külön csoportosítva tárgyalja a város területén 
levő összes hatóságokat, ipari, kereskedelmi in­
tézeteket, cégeket, társadalmi, humanitásos stb. 
összes egyleteket és köröket, bankokat, takarék- 
pénztárakat, ügyvédeket, orvosokat, stb. iparo­
sokat, kereskedőket stb. lakcímük pontos kitün­
tetése mellett. Hogy e címjegyzék pontos ada­
taival a közélet minden ágában használható le­
gyen, a polgármesteri hivatal engedélyével a 
rendőrbejelentő hivatal készíti elő és vizsgálja 
felül a sajtó alá rendezendő anyagot. Az ilyen 
címjegyzék szükségességét leginkább bizonyít­
ja azon körülmény, hogy a néhány év előtt 
megjelent hasonló kiadás a bel- és külföldön 
kétszer oly nagy példányszámban fogyott el, 
mint Újvidéken. Hogy e kiadás minél szélesebb 
körben elterjedhessen, ára mindössze 2 koro­
nában van megállapítva, miért is hirdetések el­
helyezésére nézve kiválóan alkalmas. A hirde­
tések felvétele már megkezdődött és már jeles 
újvidéki cégek keresték fel a szerkesztőseget 
hirdetések leadása ügyében.

Kaszinói estély. Az Újvidéki Magyar 
Casinó f. november 15. a Kovács nagyszálló 
vigadótermében Kmentt Ilona bécsi opera- és 
hangverseny-énekesnő közreműködésével hang­
verseny-estélyt rendez, melyre a tagok ez utón 
is meghivatnak azzal, hogy vendégeket is hoz­
hatnak. A hangverseny esti '/,9 órakor kezdő­
dik. Műsora. I. Rész. Halévy : „A zsidónő“-ből 
(„Er kehrt zurück“) Grieg: „Der Schwan“ 
Grieg: „Ich liebe Dich“ Schumann: „Der arme 
Peter“ Fanz: „Im Herbst“ 11. Rész . Schumann: 
„Jemand“ Moszkovszky: „Schlaflied“ Posti: 
„Ninon“ Löwe: „Mädchen sind, wie der Wind“ 
Puccini: Pillangókisasszony („Deine Mutter 
soll . “ 111. Rész. Csiky: „Panasz“ Tarnay: 
„Úgy-c, Jani ?“ Schubert: „Ungeduld“ Schubert: 
“Doppelgänger“ Chopin : „Meine Freuden“ Ver­
di : „Aida (Nilus-ária)“. A művésznő énekét 
Hoffmann Erzsiké urleány kiséri zongorán. — 
Belépődíj személyenkint 2 korona.

Az újvidéki tüdőbeteggondozó 
október havi működésé. Jelentkezett a 
hó folyamán 9 uj beteg: 4 férfi, 3 nő és 2 
gyermek, akik közül 6 találtatott betegnek és 
pedig 1 1. stádiumbeli, 3 11. stádiumbeli, 3 ll. 
stádiumbeli és 2 111. stádiumbeli volt. Kezelés 
alatt áll 6, gyógyszert kap 2. Segély gyanánt 
kiosztottunk 587 liter tejet, 84. 5 kiló kenyeret 
és 60 k. 20 fillér lakbérsegélyt. A hó folyamán 
egy beteg két testvérét elkülönítés céljából 
menhelybe helyeztettünk el. Dr. Wagner Károly.

A honvédelmi miniszter az újvi­
déki kiegészítési kerületi parancsnokság székhe­
lyén folyó évben működő fölösszámuakat ki­
választó vegyes bizottság elnökéül Scultéty 
Ferenc, Bácsbodrog vármegye alispánját, tago­
kul Forster Géza, vár. tanácsost, mint előadót és 
Zsigmond János palánkat főszolgabírót kérte 
fel és bízta meg. A bizottság Forster Géza, 
vár. tanácsos hivatalos helyiségében az elnök 
által megállapított napokon fog működni és 
pedig november 10-ikc után úgy, hogy az elő­
munkálatokat november 26-ig elvégezze, illető-
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leg a kiválasztást mindenesetre november -f8-ig 
befejezze.

Csak egy virágszálat! A nöegylet 
által halottak napja alkalmából rendezett 
gyűjtés összeredménye 100 k. 36 f. Ebből a 
temetői gyűjtés 59 k. 75 f., rom. kath. templom- 
báni gyűjtés 40 k. 61 f.

Két vizsga-táncfüzérke. Rottmiller 
Miksa táncmester szombaton e hó 8-án tartja a 
polg. leányiskola növendékeivel és vasárnap e 
hó 9-én a szerb polg. leányiskola növendéke­
ivel mind a kettőt délután >/«4 órától 9 óráig 
este a Grand szálloda nagy vigadótermében 
zárt füzérkéjét, Belépti dij I kor. Katonazene.

Lövész-egylet a szomszédban. 
Az óverbászí önk. tűzoltó-egylet kebelében 
lövész-egylet alakult, mely e hó 1-én kezdte 
meg gyakorlatait. A jelentkezések javában 
folynak.

Uj ügyvedek. Dr. Zsulyevits Gyula 
titeli és Dr. Fischer Jenő sajkásszentiváni 
ügyvédjelöltek letették az ügyvédi vizsgát.

Vigyázatlanságból halál. Kreutler 
József hódsági 50 éves gyepmester egy lép- 
fenében elhullott tehenet nyúzott meg és kezén 
kis perzsenés lévén, azon át a dög vére Kreutler 
ereibe jutott. Keze hamarosan feldagadt s mert 
orvosi segítséget elkésve, csak másnap vett 
igénybe. 3 napi kínlódás után vérmérgezésben 
meghalt.
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♦ 
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Főzni — okosan! Ez a mai 
modern háziaszonyok legújabb jel­
szava. A régi, kipróbált titkos sze­
rek túlélték magukat. Ma arról 
van szó: — a megváltozott gaz­
dasági viszonyoknak megfelelően 
jó és ízletes konyhát tartani. Ezért 
praktikus modern háziasszonyok 
Dr. Oetker sütőporát használják. 
Ezzel időt, munkaerő és pénzt 
takarítanak meg, ezenfelül min­
dennemű sütemények jobb sikerét 
biztosítják. A világos fő a legjobb 
és legszebb szimbóluma ezen néi- 
külözhetlen konyhai segédszernek. 
Főzni okosan!

♦♦
♦
»
♦«

Olcsón, kevés fáradsággal készíthet ki­
tűnő, Ízletes és tápláló tésztákat, kuglófot, tor- 
stb., ha a dr. Oetker-féle készítményeket: 
sütőpor, vanillincukor és puddingport Dr. 
Oetker-féle receptek szerint használja fel. Ezen 
recepteket minden érdeklődő ingyen kaphat­
ja bármely élelmiszerkereskedésben, vagy pe­
dig egy levelezőlap beküldése esetén Dr. 
Oetker A. cégtől Baden, Wien melletti gyá­
rából. Millió háztartásban napi használatnak 
örvendenek dr. Oetker práparátumai s a szá­
mos elismerőlevél újból és újból igazolja ezen 
elsőrendű konyhaszerek kitűnő voltát.

Jóváhagyott alapszabályok. A 
bácsföldvári atlétikai Clnb alapszabályai mi­
niszteri jóváhagyást nyertek.

Felelős szerkesztő: ZantiaUBf ÁgOStOIi.
Laptulajdonos az újvidéki ftlgppthnségi és 48-as párt.

Eszményi kompozíciónak
azért mondhatjuk Fay valódi sodeni ásvány pasztilláját, 
mert főképpen a kúrára nagyon használt 111, és XV111. 
számú források vizéből készül. A 111. szánni hatásos 
meghűlés és a légzőszervek ingerei ellen, a XV111. sz. 
pedig kitünően hat a gyomorra és a bélre. Ebből 
következik, hogy Fay valódi sodeni ásványpasztillája 
egyformán hatásos a légzőszervek hurutja, gyomor-affek- 
ciók, diszpepshia, savtultengés stb. ellen s ennek a sok­
oldalú hatásnak köszöni világhírét. Vigyázzon mindig 
a Fay névre. Egy doboz ára 1.25 korona.

A Magyar Ruggyantaárugyár R.-T
által gyártott „Tauril“ pneumatikok és tö- 
mörgummi abroncsok eladási szerve a

Tauril Pneumatik r.-t.

stockistákat keres
előnyös feltételek mellett. Ajánlatok küldendők 
a Tauril Pneumatik r.-t. címére Budapest, 

VI. Mozsár-utca 9. szám.
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A bacillus átvitele | 
elleni harc. i

Szabadalom bejelentve. Szabadalom bejelentve. Q

Önműködő
higiénikus

pohár és palack ■
■ öblítő készülék.

Számos kísérlet utján sikerült egy higiénikus öblítő 
készüléket megszerkesztenem, mely minden fajtájú pohár — 
sörös vagy boros pohár, magas, vagy alacsony, sőt mély 
poharak — öblítésére annyira alkalmas, hogy gyermek is 
képes e készüléket kezelni. Figyelmem és törekvésein főleg 
arra irányult, hogy e készülék különösen ott legyen alkal­
mazható, ahol egyáltalán nincs vízvezeték. Higiénikus 
szempontból, ami különösen a mostani

kolera-j árvány I
idején megbecsülhetetlen, egy nyilvános helyen — kávé- í 

ház, vendéglő, sör- és borcsarnok stb. — sem volna 
szabad hiányoznia, mert a bacillus közvetlen átvitele és 
fertőzés szájról-szájra, teljesen ki van zárva.

A készülék kifogástalan működéséért egy évi jótállás. 
Hajlandó vagyok kedvező fizetési feltételeket is nyújtani.

A készülék nálam megtekinthető és kipróbálható.
Ara nagyság szerint: I. szám- 150 kor., II. szám 160 kor.,
III. szám 170 korona.

Störtz Mihály
ÚJVIDÉK.

Petöfi-utca 98. Telefon 328.

J



Házi kosztol.
Uraknak jó és olcsó házi kosztol adok.

Szűcs Jámosné
Duna-utca 4. szám, ajtó 7.

Kiadó lakás!
Ferenc józsef-téren egy 
6 szobás lakás minden 

órában kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

koronáért 10 
drb. legújabb 
dupla lemez­
zel kitűnő40

hangszertelepe
Újvidék, 

Duna-utca 17.
Telefon: 370.

Eladó ákácosziopok.
„Pest megye Keczel vasútállomástól 6 kilo­

méterre, állami müut mentén komlótermeléshez 
való 12 ezer akác oszlop eladó.

Értekezhetni Gallina Frigyessel Ha­
jóson."

Kerestetik
Biztositó r.-t. helyi főügynöksége fix 

javadalmazás mellett

pénzbeszedőt
keres. Magyar, német és szerb nyelv 

ismerete megkivántatik.
Bővebbet: Andrássy-utca 2. sz. alatt.

Eladó ház!
Az uj gimnázium melletti 11. 
Rákóczi Ferenc-út 79. szánni 
ház szabad kézből, kedvező 
feltételek melleti eladó. Felvi­
lágosítást ad. Dr. Kovács Bódog 
újvidéki ügyvéd.

Porosz szén
és

Fogorvosi és — 
fogtechnikai mliterem.

porosz coax
elsőrendű minőség, ver­
senyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Újvidék, Uszpenszka-utca 5. szám alatt. 

Minden mennyiség 
házhoz szállittatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

Dr. Beák Imre és Gyárfás Márton
ÚJVIDÉK,

Ferenc József-tér I. szám.
I. emelet, I. lépcső. 
(Kron-féle árúház.)

Rendelés: d. e. 8-tól d. u. 6-ig.
Telefon 112 Telefon 112

Vidékiek soron kivül. '15
Tanonc felvétetik.

1 Oohsena-leveskocka á 3 fill. 1 B
fűszerezi és erősiti a bouillont, levest, mártást, gulyást stb.
1 kocka egy tányérra elegendő igazán jóízű, tápláló marliallits- 
leves előállítására burgonyával és főzelékkel és Imsizzel. Ochserta 

mint húspótló tehát

1 jó ebédül szolgál szeinéíyenkin! 3-6 fill. $

Egy kísérlet meggyőz. Ara skatulyákban á 48 kocka, darabja 3 fill, 
bér- és vámmentesen mindenüvé Ausztria—Magyarországban. 
Fizetség vétel után. Nem tetsző mindenkor visszavétetik. Ismét- 
elárnsitóknak skatulyákban á 900 kockával megfelelően olcsóbb. 

Ochsena mindvégig tartós és szabad, védve.

s 1 Altona (Eiba), M HR és társa G. m. b. H.

Ne fogadjon el más lámpát, mint
= „TUNGSRAM“ _

fölirásu valódi drótlámpat

Hazai
gyártmány!

Hazai
gyártmány!

Óvakodjunk utásza lóktól!
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CP f9!

„Club“ cigaretta papír
valódi csak az, melyen az itt látható védjegy van. 
Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

s Óvakodjunk az utánzatoktól, :
mert ezek minősége csekély értékű.
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Nyomatott a „Gutenberg“ villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.


